

Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года | № 6 (9291). Суббота, 21 января 2017 года | Ц. 10 р. 35 к.

ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

26.01.2017 состоится приём граждан по рассмотрению обращений, предложений и пожеланий избирателей к депутату Тюменской областной Думы В.И. Ульянову. Приём состоится в здании районной администрации с 9.30.

Приём ведёт помощник депутата Тюменской областной Думы А. Горбунов.

ВАЖНАЯ ЗАДАЧА

Одной из основных задач аграриев является приобретение и доведение до посевных качеств семенного материала. Под посев 2017 года необходимо 6640 тонн семян зерновых и зернобобовых культур.

Хозяйствами района засыпано 6280 тонн посевного материала, из них до кондиционного состояния довели: АО «Агротехнический центр» 1067 тонн, что составляет 31% от потребности, ОАО «Нива» - 645 т. (69%).

Хуже обстоят дела у ИП «Мычко В.В.»: от потребности семян (370 тонн) засыпано 22%. Недостаток семян будет восполнен за счёт обменных операций или покупки.

Планируется провести сортоисмену и сортообновление семенами высших репродукций в количестве 150 тонн.

Для сохранения высоких технологических и посевных показателей семян работниками складов следят за влажностью, температурой, запахом зерновой массы для своевременного выявления самосогревания и заплесневения семян. Проводится работа по очистке крыш в складских помещениях от снега для предотвращения срыва кровли.

К началу весенне-полевой кампании хозяйства района будут полностью обеспечены семенами, также семена будут доведены до посевных кондиций и проверены Федеральным государственным бюджетным учреждением «Россельхозцентр» на полный анализ.

Ксения ШАКИРОВА,
ведущий специалист
по растениеводству
администрации района.

ЮБИЛЕИ, ЮБИЛЯРЫ

Верна любимому делу

Двадцать третьего января юбилей у доброй, скромной, трудолюбивой женщины. В этот день заслуженные две пятёрки жизни поставит Галина Петровна Единович – медицинской сестре хирургического отделения Сорокинской районной больницы. А 7 апреля исполнится 34 года с того дня, как она вышла на своё первое дежурство в нашей больнице. Её профессиональный путь в здравоохранении, постоянство и верность любимой профессии – прекрасный пример для молодого поколения медицинских сестёр.

Галина Петровна – уроженка Сорокинского района. Родилась в 1962 году в селе Жидоусово в трудолюбивой семье Анны Вениаминовны и Петра Васильевича Ройко. Родители работали в колхозе: мама – дояркой, отец – столяром и пчеловодом. Детей, которых в семье было трое, с раннего детства приобщали к труду. Они помогали взрослым и в ведении подсобного хозяйства, и в работе на огороде, и во многих других делах.

С ранних лет мечтала посвятить себя работе на медицинском поприще, по окончании десятилетки Галина поступила на сестринское отделение Ялуторовского медицинского училища. Училась с удовольствием, стараясь вникнуть во все тонкости выбранной профессии.

В 1982 году, получив специальность, по распределению попала в посёлок Лесной Юргинского района. В апреле 83-го, выйдя замуж, переехала в Сорокино и устроилась медсестрой в хирургическое отделение ЦРБ.

С тех пор судьба Галины Петровны неразрывно связана с этим учреждением и его коллективом, которые за более чем три десятка лет стали по-настоящему родными. А работа стала её жизнью и судьбой.

Она вспоминает, как делала свои первые шаги в Сорокинской больнице. Работа хирургической медсестры, сопряжённая



И вновь очередное дежурство. Г.П. Единович – на своём ответственном посту.

с большой моральной и физической нагрузкой, нелегка и очень ответственна, ведь люди попадают в хирургию зачастую с очень тяжёлыми заболеваниями, с опасными травмами. Здесь нужно быть внимательным и суперответственным, так как иногда речь идёт о спасении человеческой жизни. Осознавая это, молодая медсестра сильно переживала за то, чтобы каждое назначение врача ею было выполнено правильно. Большую помощь на первых порах ей оказывала наставница – старшая медицинская сестра отделения Лилия Викторовна Назаркина, за что юбиляр безмерно ей благодарна.

С теплом говорит Галина Петровна обо всех, с кем пришлось работать. Это главный врач ЦРБ Евгений Львович Ивановский – очень человечный и внимательный руководитель,

Мария Егоровна Барфакова, Наталья Ивановна Бауэр, Елена Михайловна Рябошапка и другие. Вообще коллектив хирургического отделения, по словам Галины Петровны, во все времена был и есть очень дружный, сплочённый и работоспособный.

– Другой жизни – без любимой работы и коллектива – я не представляю, – признаётся юбиляр.

Коллеги тоже отзываются о Г.П. Единович очень тепло, характеризуя как человека, все годы проявляющего себя только с положительной стороны, и сегодня пользующегося заслуженным профессиональным авторитетом и уважением коллег, доверием и признательностью пациентов.

– Галина Петровна – грамотный, ответственный специалист. Главные её качества – отзыв-

чивость, внимательность, честность, порядочность, чуткость, неравнодушие к чужой боли, – так отзывается о юбиляре главная медицинская сестра больницы Е.М. Рябошапка. – Галина Петровна требовательна к себе и к своим коллегам. В работе с пациентами доброжелательна, тактична, умеет выслушать, успокоить, дать необходимые рекомендации, способна урегулировать конфликтную ситуацию. В отношениях с коллегами и пациентами неукоснительно следует принципам медицинской этики и деонтологии (прим. авт.: деонтология – совокупность нравственных норм профессионального поведения медицинских работников). За профессионализм и добросовестный труд поощрялась почётными грамотами Департамента здравоохранения Тюменской области, грамотами главного врача.

Есть у Галины Петровны заботы и радости и за пределами её рабочей стихии. В первую очередь – семья. Сын Сергей живёт в Сорокино, работает в «Агротехцентре». Вместе с женой воспитывает двух дочерей: первоклассницу Ксению и четырёхлетнюю Дашеньку. Дочь Анастасия – в Тюмени. У неё два высших, связанных с нефтегазовой отраслью, образования, работала преподавателем в ТюмГНГУ, затем перешла в «Газпром». Сейчас она в декретном отпуске, вместе с мужем растит дочь Анечку, которой полтора годика, и успевает учиться в аспирантуре.

Уважаемая Галина Петровна! С юбилеем от всей души Вас поздравляют коллеги и благодарные пациенты! Примите искренние пожелания доброго здоровья, счастья, оптимизма! Тепла и радости вашему дому! Спасибо за большой вклад, который своим многолетним и добросовестным трудом Вы внесли в развитие здравоохранения Сорокинского района!

Марина ЛАКМАН.
Фото автора.



Люди верят в целебные свойства крещенской воды

СВЯТОЕ БОГОЯВЛЕНИЕ ОТМЕЧАЮТ ПРВОСЛАВНЫЕ В НОЧЬ С 18 НА 19 ДЕКАБРЯ. Крещение Господне является одним из главных христианских праздников. Рождественские святки, начавшиеся 7 января, заканчиваются именно этим праздником.

В память Крещения Господа Иисуса Христа в реке Иордан установлен этот праздник. Поэтому и существует такая традиция – освящение воды. Считается, что в ночь на Крещение с полуночи до полуночи вода приобретает целебные свойства и сохраняет их на протяжении всего года.

В с. Б. Сорокино иерей Павел в день Крещения Господня совершил праздничную службу в Храме, а затем обряд великого освящения воды в р. Ик.

Отец Павел поздравил всех с праздником, а желающих пригласил продолжить старую традицию – окунуться в прорубь со святой водой. Люди, у кого хватает мужества на такой ответственный шаг, верят, что целебные свойства воды помогут справиться с болезнями и невзгодами в новом году.

Как и в прошлом году, первым окунуться в прорубь с ледяной водой отважился Александр Быдин.

– Ощущаю себя прекрасно, – признался Александр после купания. За безопасностью у проруби следили бригады скорой помощи, полиции и МЧС.

Виктория ШТРИККЕР.
Фото автора.



Родители с большой буквы

*Закрой глаза.
Представь уют,
Представь то место,
где всегда поймут,
Где нету зла и нет печали,
Где по тебе всегда скучают.
Ты скажешь – нет такого
места...
Нет, есть – родительское
сердце!*

На протяжении 25 лет рука об руку идут наши любимые папочка – Абдрахманов Бекежан Есымжанович, и мамочка – Абдрахманова Сауле Сапаровна. Это юбилей их прекрасной, полной неустанным трудом и самоотдачи, любви и верности жизни. Искать своё счастье папе долго не пришлось. Отслужив в армии в далёкой Германии, он поступил в кооперативный техникум г. Тюмени. На одной из казахских дискотек встретил нашу красавицу мамочку. Любовь с первого взгляда вспыхнула между ними, как часто говорит папа: «Увидел вашу маму, сразу понял – вот она, моя будущая жена». Стали встречаться. Через некоторое время поняли, что жить друг без друга не могут. Решили пожениться. Свадьбу сыграли на родной земле в Викуловском районе. Недолго думая решили остаться в деревне с родителями. В 1992 году в семье родилась первая дочка, первая внучка, первая племянница – Жулдуз. В 1996 году – вторая дочь Салтанат. Конечно же, родителям хотелось наследника, но, увы. В 2002 году снова родилась прелестная девочка – Умутжан. Жизнь продолжалась, папа занимался подсобным хозяйством и коммерцией, мама – домом и детьми. В 2008 году родители решили перебраться в село Большое Сорокино, а в 2009 году на Сорокинской земле родилась дочь Азира – яркое солнышко в нашей большой и дружной семье.

Время летит быстро. Летом прошлого года старшая дочь вышла замуж, родители обрели сына Олжаса.

И вот январь 2017 года – позади 25 лет счастливой совместной жизни. Секретом столь долгого крепкого семейного союза мы считаем не только чувства, которые с годами всё больше крепнут, но и доброе, уважительное отношение друг к другу.

всегда поймёт и даст нужный совет.

Дорогие родители, хотим поздравить вас с юбилеем вашей огромной любви и выразить благодарность за всё, что вы нам дали и привили. «Ребёнок учится тому, что видит у себя

папа и мама! Вы для нас самые родные, самые важные люди на свете! Самое главное для нас – ваше здоровье! Желаем вам встретить вместе ещё множество таких значимых юбилеев и жить долго-долго! Мы вас очень любим и будем всегда рядом!

В заключение хотелось бы посвятить вам строки, автором которых является ваша дочь Салтанат:

*Мои родители родные,
Со свадьбой серебряной,
Я поздравить вас спешу!
Вы для меня – пример во всём
неоспоримый,
Я гордо папой с мамой вас зову!
Вам пожелать хочу навеки
Здоровья крепкого и жизни
долгих лет,
Чтоб мы, любимые вами дети,
Ещё сто лет просили ваш
совет!
Вам счастья я желаю
не перестану,
Ведь жизнь ребёнка будет
светлою тогда,
Когда родители в любви
их воспитали,
И в доме, что всегда
наполненными минутами
добра.
За это я хочу сказать
спасибо!
Вы нам тепло своё влили
глубоко.
И мы, я обещаю вам отныне,
Будем нести его по жизни
далеко.
Вашу любовь в пример хочу
поставить,
Заботу папину о маме вижу я,
А уважение, покорность
мамы папе
Лишь восхищение вызывают
у меня!
Так пусть же счастье,
радость и любовь
Вас не покинут никогда!
А мы родителям прекрасным
Будем поддержкой и опорой
всегда!*

Папа, мама – вы наша гордость и пример во всём! Спасибо что вы есть, спасибо за всё!

**С любовью и уважением
ваши доченьки.**



Наши родители люди душевные, приветливые, гостеприимные и просто самые лучшие. Мама ещё и искусная хозяйка – шьёт и вяжет. А как вкусно готовит – пальчики оближешь. В доме очень уютно и всегда полно гостей. Родители – глубоко уважаемые люди среди родственников и друзей. Никому не отказывают в помощи.

Мама – наше самое огромное богатство и свет в доме.

Папа – наш семейный предводитель, наш авторитет, лучший в мире собеседник, который

дома». Спасибо за то, что мы всегда видели и видим в нашем доме только счастье, радость, любовь и безграничное добро, исходящее от вас! Ваши любовь, доверие и крепкий брак всегда вызывали у нас восхищение и чувство гордости. Как говорится, счастлив тот, кто счастлив у себя дома. Действительно, мы очень счастливы, что именно вы – наши родители. В нашем любимом доме всегда царит атмосфера взаимопонимания, любви и согласия. Всё это благодаря вам, дорогие

Новогодняя встреча в музее

Восьмого января в Сорокинском центре историко-краеведческой работы прошло познавательное занятие на тему: «Старый Новый год». Организовала мероприятие экскурсовод центра Татьяна Архиповна Нестерова. Подготовил и вёл его автор этих строк.

Активное участие во встрече приняли учащиеся восьмых классов СОШ № 1 Снежана Лукшина, Егор Стрельцов, Богдан Дегтярёв, Костя Желнин, Надя Медведова, Матвей Амамбаев. На мероприятии также присутствовали наши классные руководители – Вера Николаевна Квашнина и Валентина Николаевна Осташова.

Ребята познакомились с историей празднования нового года на Руси, узнали, почему 14 января мы празднуем Старый Новый год, что время между православным Рождеством (7 января) и Крещением (19 января) называется

Святками, узнали о славянском новогоднем ритуале – щедровании и ещё о многом, многом другом.

Затем прошла викторина на знание русских традиций по празд-

нованию Старого Нового года. За правильные ответы участники получали жетоны. Подсчитав их в конце, мы узнали, что победителем стал Богдан Дегтярёв.



После мероприятия пили чай, слушали стихи о зиме и рождественские песни. Настроение было просто замечательным – очень новогодним.

По традиции я попросил ребят поделиться впечатлениями, и вот что они сказали: «Мне очень нравятся такие мероприятия, я с удовольствием хожу на них» (Богдан), «Каждый из нас и до этого что-то знал о новогодних традициях нашего народа, но сегодня мы сильно пополнили свои знания» (Снежана). Вера Николаевна Квашнина: «Дорогие ребята, всё прошло замечательно! Сегодня вместе с вами много нового я узнала о зимних праздниках. Поздравляю вас с Рождеством и Старым Новым годом!»

От имени всех участников мероприятия от всей души благодарю его организатора.

**Юный корреспондент
Юрий ПИМЕНОВ.**

Год экологии

Фауна Тюменской области : нам есть что беречь

В фауне наземных позвоночных животных зарегистрировано 4 вида рептилий, 7 видов амфибий, 81 вид млекопитающих, 330 видов птиц. Для всех групп этих видов характерны особенности зонального распространения: количество видов с юга на север постепенно сокращается.

Большая часть орнитофауны представлена перелётными птицами, из которых выделяются многочисленные группы птиц водных и околводных биотопов: лебеди, гуси, казарки, утки, кулики, чайки и др. Озёрные, болотные и речные системы области являются областью массового гнездования водоплавающих и околводных птиц на Евразийском континенте. Большинство птиц, остающихся на зимовку, ведёт кочевой образ жизни, особенно в отдельные годы (тетеревиные птицы, совы, дятлы, синицы, овсянки и др.). Широко распространённые представители животного мира области – белая и тундрная куропатка, лемминги, водяная полёвка, заяц-беляк, волк, лось, дикий северный олень, песец, косуля, бурый медведь, россомаха, лисица, выдра, рысь, ласка, горностай, белка, речной бобр, ондатра, глухарь, рябчик, сорока, ворон – встречаются рядом с экзотическими и редкими видами. Среди последних – гаги, полярная сова, лапландский подорожник, пуночка, оляпка, черногорлая завирушка, северная пищуха.

В реках и озёрах Тюменской области обитают 48 видов рыб, из которых 30 являются объектами рыболовства, что имеет важное значение для населения региона, особенно коренных народов Крайнего Севера. Среди них немало ценных видов – сибирский осётр, сибирская стерлядь, обыкновенный таймень, нельма, сибирская ряпушка, пыжьян, арктический омуль, тугун, пелядь, яз, чир, муксун, щука, карась и др. Ряд видов (пелядь, карп, толстолобик и др.) – объекты товарного рыболовства. Обский осётр внесён в Красную книгу России.

Из морских млекопитающих у побережья Карского моря встречаются морской заяц, кольчатая нерпа, белуха и три редких вида, внесённых в списки Красных книг МСОП, Российской Федерации, ХМАО, ЯНАО и Тюменской области: атлантический морж, гренландский кит и финвал.

Богата по разнообразию видов группа беспозвоночных животных. В составе наземных экосистем многочисленна фауна насекомых, включающая представителей прямокрылых, подёнок, равнокрылых, веснянок, ручейников, перепончатокрылых, двукрылых, стрекоз, клопов, тараканов и др. Только жуков, которые обитают в области, насчитывается около 5000, а бабочек – более 1000 видов.

Продолжение следует.

**Мы начинаем КВН...
Дорогие зрители!
Чудо видеть не хотите ли?
В знаниях соревноваться,
Свои умения показать
Дети вызвали родителей!
Ну, как же это чудом
не назвать?**

Такими словами начались необычные интеллектуальные соревнования в детском саду № 2 между родителями и детьми двух логопедических групп – «Зайчата» и «Бельчата». В нетрадиционной форме, в комфортной игровой атмосфере праздника, доброжелательности не только дети, но и их родители закрепляли свои знания.

Мы начинаем КВН

Только в совместном, заинтересованном творческом сотрудничестве с родителями можно добиться желаемых результатов в обучении, воспитании и развитии детей!

Как и в настоящем КВНе, конкурсы оценивало жюри – мудрейшие, добрейшие и справедливейшие Дятлова М.М., Гулина О.П., Шикова Е.С., Смирнова А.С., а также зрители-болельщики.

Задания были интересные и разнообразными: музыкальное приветствие команд, «Украсть соперников словами», «Строители»,

«Собери пословицу»; «Покажи и расскажи сказку» и другие.

Своеобразной изюминкой праздника стало появление Болтовни – девочки-быстроговорушки. Особенно весёлым был её конкурс «С чупа-чупсом» во рту скороговорочку прочту!» Надо сказать, что и дети, и родители в заданиях друг другу не уступали – выполняли их быстро, весело, заодно.

В финале мероприятия поздравить детей пришли «Звуковички» – любимые и родные педагоги, которые помогли малопонятную и смешную речь детей превратить

в красивую и грамотную.

После подведения итогов все участники мероприятия получили шоколадные медали. И вот он – финал: «Всем сегодня весело, потому что вместе мы!» Родители сняли свои шапочки «умников» и надели их детям. Символическая семейная эстафета знаний!



Учитель-логопед
Вагнер Юлия Александровна.